

TISKOVÁ ZPRÁVA NADACE PARTNERSTVÍ

Může žít i ve vaší blízkosti... A zaslouží si ocenění!

*Říkáte, že nominace na prestižní ocenění jdou mimo vás, protože svět celebrit, mecenášů a hrdinů nesledujete? To nemusíte! **Cenu Josefa Vavrouška**, kterou udělují Nadace Partnerství a Nadace Charty 77 za přínos ke zlepšení životního prostředí, nemusí obdržet mediálně známá osoba. Klidně to může být osoba z vašeho okolí: učitel, předseda občanského sdružení, soused. Stačí se rozhlédnout a do **konce dubna 2013** poslat nominaci.*

Praha (21. února 2013) – Cílem **Ceny Josefa Vavrouška** je zviditelnit a ocenit snahu jednotlivců, jejichž činnost **konkrétním způsobem přispěla ke zlepšení životního prostředí**. Nominace může podávat fyzická i právnická osoba, přihlašovací proces - velmi jednoduchý a transparentní - probíhá na speciálních webových stránkách www.cenajosefavavrouska.cz. Vyhlášovatelem již 17 ročníku soutěže jsou **Nadace Partnerství a Nadace Charty 77**.

„Povolání, věk ani známá tvář nerozhodují,“ vysvětluje výkonný ředitel **Nadace Partnerství Tomáš Růžička**. „Důležité je, aby přínos nominovaných osob byl nezpochybnitelný, jasně specifikovatelný a mohl sloužit jako příklad pro ostatní. Mezi dosavadními laureáty tak jsou například ministr životního prostředí, bývalý poradce prezidenta či občanský aktivista, ale i filozof, právník nebo učitel,“ dodává **Tomáš Růžička**. V posledních letech cenu obdrželi například odborník na územní plánování **Martin Říha** nebo známý občanský aktivista **Jan Bouchal**. Byli oceněni za „trpělivé a nesilácké hledání řešení a jejich nenásilné šíření“ a za „rozvoj obcí a měst s ohledem na životní prostředí, snahu o větší transparentnost státní správy a samosprávy ... a plánování a realizaci pěších a cyklistických tras.“

Přihlášky každoročně hodnotí [jedenáctičlenná odborná porota](#) složená z předních odborníků a osobností v environmentální oblasti. Z nominovaných osob nejprve vybere užší finalisty, z nichž na slavnostní akci konané vždy v červnu u příležitosti **Světového dne životního prostředí** vybere finálního laureáta. S oceněním je spjata finanční odměna ve výši 40 000 korun. V letošním roce se organizátoři soutěže plánují více zaměřit na diskuzi o navržených kandidátech či otázkách životního prostředí a ekologického vzdělávání. Vyhlášení letošní ceny předcházelo spuštění [nových internetových stránek](#).

Cena Josefa Vavrouška je spjata se jménem předního českého prosazovatele udržitelného rozvoje a prvního československého ministra životního prostředí, který v březnu 1995 tragicky zahynul spolu se svou dcerou při zimním přechodu Vysokých Tater. Za 17 let trvání soutěže cenu obdrželo 27 osob, někteří z nich byli oceněni *in memoriam*. „Cena Josefa Vavrouška dnes představuje nejen jednu z nejuznávanějších cen za ekologii, ale patří vůbec mezi nejprestižnější ceny v České republice udělované za přínos pro rozvoj určité oblasti,“ hodnotí současný význam soutěže předseda správní rady **Nadace Charty 77 František Janouch**.

TISKOVÁ ZPRÁVA NADACE PARTNERSTVÍ

Generálním partnerem letošního ročníku **Ceny Josefa Vavrouška** je společnost Českomoravský cement, a.s. Více informací, včetně přihlašovacího formuláře, podrobných pravidel soutěže a odkazu na sociální sítě, k nalezení na www.cenajosefavavrouska.cz.

Kontakt:

Tomáš Růžička, výkonný ředitel Nadace Partnerství, 607 720 135, tomas.ruzicka@nap.cz

Ondřej Lukáš, PR a komunikace Nadace Partnerství, 608 383 225, ondrej.lukas@nap.cz

Dosavadní laureáti a laureátky Ceny Josefa Vavrouška:

2011 - Martin Bursík a Pavel Šremer

2010 - Martin Říha

2009 - Vladimír Buřt a manželé Adri van Westerop (in memoriam) a Raymond Aendekerck (Lucembursko)

2008 - Miroslava Knotková a Antonín Buček

2007 - Ivan Dejmal (in memoriam) a Miroslav Janík

2006 - Karel Hudec a Pavel Franc

2005 - Jan Bouchal (in memoriam), Yvonna Gaillyová

2004 - Bohuslav Blažek (in memoriam), Hana a Jiří Kulichovi

2003 - Svatomír Mlčoch

2002 - Ivan Rynda

2001 - Jan Jeník

2000 - Ľubica Trubíniová a Aleš Máchal

1999 - Igor Míchal

1998 - Hana Librová

1997 - Eliška Nováková

1996 - Mikuláš Huba a Erazim Kohák

Nadace Partnerství pomáhá lidem, aby chránili a zlepšovali svoje životní prostředí. Poskytuje jim k tomu granty, odborné znalosti i služby a inspiraci ze zahraničí. Podporuje zapojení veřejnosti do výsadby stromů, ochrany přírody, šetrné dopravy a turistiky, využívání obnovitelných zdrojů energie a vytváření kvalitních veřejných prostranství. Během 21 let své existence podpořila prostřednictvím nadačních příspěvků ve výši 280 milionů korun na 3 000 projektů. Společně se čtyřmi sesterskými nadacemi v Bulharsku, Maďarsku, Rumunsku a na Slovensku je součástí asociace Environmental Partnership Association.

Nevyřešíme problém za vás, vyřešíte ho s námi. www.nadacepartnerstvi.cz

Nadace Charty 77 byla založena v roce 1977 ve Švédsku a od roku 1990 působí v Praze. Z podpory nezávislé kultury a lidských práv se její činnost transformovala především na podporu sociálně a zdravotně zaměřených projektů. Šíře působnosti nadace je široká. Nejznámější je projekt Konto BARIÉRY, jehož hlavním cílem je zlepšení života handicapovaných. Z dalších projektů nadace: aukce, pohlednice a kalendáře Konta BARIÉRY, Počítače proti bariérám, Burza práce a další. V neposlední řadě nadace již od svého založení uděluje ceny: Cenu Toma Stopparda, Cenu Jaroslava Seiferta, Cenu Františka Kriegla a též od roku 1996 Cenu Josefa Vavrouška.

Cenu Josefa Vavrouška udělují každoročně od roku 1996 Nadace Partnerství a Nadace Charty 77. Jejím smyslem je ocenit konkrétní činy pro zdravé životní prostředí a udržitelný rozvoj. Laureáta vybírá porota složená z odborníků v oblasti životního prostředí, osobností veřejného života a zástupců obou nadací. Vyhlášení oceněných probíhá v červnu a váže se ke Světovému dni životního prostředí (5. červen). Generálním partnerem Ceny Josefa Vavrouška je Českomoravský Cement.



TISKOVÁ ZPRÁVA NADACE PARTNERSTVÍ

Doc. Ing. Josef Vavroušek, CSc. se narodil 15. září 1944 v Praze, kde vystudoval strojní fakultu ČVUT. V roce 1968 se zúčastnil expedice směřující do nemocnice A. Schweitzera v Lambarené. Cílem expedice, která navštívila čtrnáct afrických zemí, byla materiální pomoc nemocnici i podpora Schweitzerových ideálů humanismu a úcty k životu. Od roku 1975 pracoval v Ústavu pro ekonomiku a řízení, aktivně se účastnil činnosti nevládního ekologického hnutí, zejména Ekologické sekce čs. biologické společnosti při ČSAV. Podílel se na zakládání a činnosti Kruhu nezávislé inteligence (1988) a Občanského fóra (1989). V březnu 1990 byl jmenován náměstkem Státní komise pro vědeckotechnický rozvoj odpovědným za péči o životní prostředí, v červnu téhož roku ministrem vlády ČSFR, předsedou Federálního výboru pro životní prostředí. V červnu 1991 zorganizoval první celoevropskou konferenci ministrů životního prostředí. Publikoval pět knih, 40 studií a asi 150 odborných článků, zejména z oblasti kybernetiky, teorie systémů, teorie rozhodování a péče o životní prostředí. Zahynul pod lavinou ve věku 50 let 19. března 1995 spolu s dvacetiletou dcerou Petrou.